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ΘΕΜΑΤΑ 

1.  Εληόο  δνρείνπ πθίζηαηαη κίγκα λεξνύ θαη αηκνύ ζε πίεζε 10 bar. Τν λεξό έρεη κάδα 100kg  θαη  

ν αηκόο 400kg . Να βξεζεί γηα ην κίγκα α) ε ζεξκνθξαζία β) ν εηδηθόο όγθνο γ) ε ελζαιπία θαη 

ε εζσηεξηθή ελέξγεηα. 

 Εάλ ην ελ ιόγσ κίγκα ζέινπκε λα ην κεηαηξέςνπκε όιν ζε θνξεζκέλν αηκό ίδηαο πίεζεο         

δ) πόζε ζεξκόηεηα πξέπεη λα πξνζδνζεί ζε απηό; ε) Πόζνο πξέπεη λα είλαη ν εζσηεξηθόο όγθνο 

ηνπ δνρείνπ πνπ πεξηέρεη ηνλ αηκό;                                                                            20 μον.            

    

2. Αηκόο εηζέξρεηαη ζην ςπγείν αηκνύ ελόο αηκνζηξνβίινπ κε παξνρή 90kg/min. Η ελζαιπία 

αηκνύ ζηελ είζνδν είλαη 2,58x10
6 

J/kg  θαη ν εηδηθόο όγθνο ηνπ 14m
3
/kg. Μεηά ηε ζπκπύθλσζε 

ην λεξό έρεη ελζαιπία 190x10
3 

J/kg θαη κεδεληθή ηαρύηεηα. Η ζεξκόηεηα πνπ κεηαθέξεηαη από 

ηνλ αηκό ζηνλ αηκνζθαηξηθό αέξα είλαη 50kJ/kg. 

Να ππνινγηζηνύλ: α) Η ηαρύηεηα ηνπ αηκνύ ζηελ είζνδν ηνπ ςπγείνπ, αλ ε επηθάλεηα ηεο 

εηζόδνπ είλαη 0,15m
2
 θαη β) ε ζεξκόηεηα πνπ κεηαθέξεηαη ζην ζαιαζζηλό λεξό αλά κνλάδα 

κάδαο ηνπ αηκνύ.                    20 μον. 

3. Έλαο αεξνζπκπηεζηήο δηπιήο ελέξγεηαο κε εθηνπηδόκελν όγθν 0,07m
3
 έρεη πεξηζηξνθηθή 

ηαρύηεηα 450rpm. Ο όγθνο ησλ δηαθέλσλ είλαη ην 5%. Η πίεζε ηνπ αέξα ζηελ αλαξξόθεζε 

είλαη 90kPa  θαη ε πίεζε ζηελ εμαγσγή είλαη 500kPa. Η ζπκπίεζε είλαη πνιπηξνπηθή κε n=1.35. 

Να πξνζδηνξηζζεί ε ηζρύο πνπ απαηηείηαη γηα ηε ιεηηνπξγία ηνπ αεξνζπκπηεζηή θαη ν 

νγθνκεηξηθόο βαζκόο απόδνζεο .        20 μον. 

4. Νεξό παξνρήο 78kg/min δεζηαίλεηαη από 32
ν
C ζε 68

ν
C

 
 από ιάδη. Τα δύν ξεπζηά ξένπλ κε 

αληηξξνή ζε ελαιιάθηε ηεο κνξθήο δηπινύ ζσιήλα θαη ην ιάδη εηζέξρεηαη κε ζεξκνθξαζία 

112
ν
C θαη εμέξρεηαη κε ζεξκνθξαζία 73

ν
C. Ο ζπλνιηθόο ζπληειεζηήο κεηάδνζεο ζεξκόηεηαο 

είλαη 320W/m
2
K. Να ππνινγηζηεί ε επηθάλεηα ηνπ ελαιιάθηε. Η εηδηθή ζεξκόηεηα ηνπ λεξνύ 

είλαη 4,186kj/kgK           20 μον. 

 

5. α)Σρεδηάζηε ην δηάγξακκα κεηαβνιήο ηεο ζεξκνθξαζίαο ηνπ ςπρξνύ θαη ηνπ ζεξκνύ ξεπζηνύ 

ζε έλαλ ελαιιάθηε κε νκνξξνή.          5 μον.         

β)Σρεδηάζηε έλαλ απιό θύθιν Rankine θαη ζε δηάγξακκα Τ- s  πεξηγξάςηε ηελ θάζε δηεξγαζία. 

Πσο ππνινγίδεηαη ν ζεξκηθόο βαζκόο απόδνζεο ηνπ; 
i
                15 μον. 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                           

 


